

## 爱运动·大看台

# 一定重新“牛”起来

本报记者对话海牛董事长于仲润

本报记者 胡建明

中乙新军青岛海牛队的组建,在最短的时间内引起了岛城球迷的热议。球迷关心,新青岛海牛俱乐部到底能带领这支乙级新军走多远?“我们已经做好了长期经营青岛海牛队的准备,并且会把海牛文化一直传承下去。如果干不好,就对不起球迷,对不起关心和支持我们的老海牛人!”青岛海牛俱乐部董事长于仲润说得毫不含糊。

身为青岛中央广场商业管理公司的老板,39岁的于仲润是不折不扣的老海牛球迷。说起当年追海牛的那些日子,他比谁都兴奋:“那时候,生活条件不像现在这么好,看球都要挤着公交车去,可我就觉得没有比到现场看海牛队比赛更幸福的事情了。看海牛队比赛,已经成为一种生活方式、一种传统习惯。”而这,正是他决定组建青岛海牛队的主要原因,“在和一些老海牛球员商量之后,我们认为应该让属于海牛的这种足球文化,继续传承下去。”

既然要组建新的海牛队,就要做到尊重历史,尊重如今参与俱乐部和球队组建的所有人员。为此,于仲润一一拜访了老海牛人,并邀请他们到新海牛俱乐部任职,像“海牛”创始人之一、已故岛城足坛名宿郭承文的儿子郭青就出任新海牛俱乐部顾问,另外一名“海牛”创始人、原青岛海牛足校校长李永存担任总顾问,被称为“海牛原始股”的王国栋则担任俱乐部总经理。此外,俱乐部还聘请了原国家队主教练戚务生担任俱乐部主席一职。

为表达对老海牛人的尊重,于仲润安排俱乐部在球队主场设置了属于老海牛人的看球专区,“他们来看球,永久免费。”

俱乐部总经理王国栋说:“这些老海牛人都是俱乐部的宝贵财富。这也是我们为什么要以‘海牛’作为俱乐部名称的主要原因。海牛俱乐部成立20多年了,在群众当中有着非常厚实的球迷基础。”

于仲润还要求管理层尊重每一个在俱乐部和球队工作的人。前不久,队员韩家宝的妻子到青岛探亲,于仲润特意安排专人到机场接机,而且还为球员家属准备了鲜花和水果。这一举动让韩家宝感动不已,“在这里,我找到了家的感觉。”此外,于仲润还多次到球队去看望队员,帮助球员们解决衣食住行等生活问题。

于仲润所做的这一切都是希望青岛海牛队能在乙级联赛中取得更好的成绩,海牛俱乐部能有一个更好的发展。为保证俱乐部和球队高效运行,他今年给球队准备了1500万元预算投入,这在乙级联赛中算得上是豪门。“我们的原则是不搞金元足球,而是按部就班,按照职业规律踏踏实实去做好每一件事情,该做的都做好了,自然会取得理想的结果。”

本赛季,青岛海牛俱乐部的主要任务是做好一线队工作,完善俱乐部建设,但于仲润也没有掩饰自己的雄心壮志:“如果有机会冲甲,我们肯定要全力以赴。我们的目标是一致的,现阶段是为球队将来的发展打基础,然后争取在最短的时间内获得参加中超联赛的机会。”

当然,于仲润不希望目标成为套在俱乐部管理层、教练组和队员们身上的枷锁:“我推崇的是快乐足球的理念,如果搞足球让大家都认为是一件烦心事,那就没有任何意义了。”

(青岛4月30日电)



▶于仲润(左)与宿茂臻商谈球队未来。

# 踏实茂臻 叶落归根

宿茂臻甘心为海牛接受挑战

本报记者 胡建明

曾经执教过国少队和国青队的少壮派教练宿茂臻,如今又成为中乙新军青岛海牛队的主教练。是什么样的驱动力,让他做出了这样的选择?在青岛海牛队正式出征中乙联赛之前,宿茂臻说出了心里话:“我是青岛人,在青岛海牛需要我的时候,我必须义无反顾地去迎接挑战。”

## 割不断的乡情

在去年年底,当青岛中央广场老板于仲润决定成立青岛海牛队征战乙级联赛的时候,他们就开始四处物色主教练人选。于仲润对外宣布的选帅条件是:主帅首先要配得起“海牛”这两个字,而且必须是本土的大牌教练。

彼时,恰逢宿茂臻准备回到青岛足协为青岛足球做些青少年培养和校园足球的基础性工作。在得知了这个消息后,青岛海牛俱乐部与宿茂臻进行了接洽。双方畅谈两次后,宿茂臻彻底被于仲润重组俱乐部和组建球队的开放理念吸引住了。

“当时于总说,我们组建海牛队征战乙级联赛,首先要尊重传承

已久的海牛文化、海牛精神;其次我们要尊重每一个人,尊重老海牛队员,尊重球迷,尊重队员;再次我们要经营‘快乐足球’,我们不能因为搞足球而束缚了自我。”听到这些话,宿茂臻异常兴奋,他决定接受挑战,再从头开始。“虽然我没有在青岛队效力过,但作为一名青岛籍球员,能执教海牛这样一支有着优良传统的球队,是一种荣耀。”

当然,能近距离照顾家人,也是促成宿茂臻与青岛海牛牵手的一大因素,这一点他丝毫没有隐瞒,“我儿子两岁多了,能多在身边陪陪他,对他对我都是一种幸福。”

## 职业理念是根本

接手球队之后,在俱乐部的帮助下,宿茂臻很快就组建好了教练团队。助理教练裴永久、耿志强,守门员教练冯小龙,领队姜峰。这份教练组名单几乎就是此前中国国家青年队的教练组配置。在中乙联赛中,这样的团队堪称“豪华”。除此之外,他们还特意请来了北体大研究生刘一凡做球队的科研教练。“我们这个团队或许不是最好的,但希望能做到最职业。”宿茂臻说。

在球队组建方面,海牛方面也下足了功夫。像曾经在中超打拼过的刘刚、于子千、韩家宝、姜文骏、薛亚楠等人都加盟了球队。海牛俱乐部为这些球员开出了几乎与他们在中超球队相一致的薪金。最终,球队圈定了27名人选参加5月5日即将开始的中乙联赛。此外,海牛俱乐部还准备与鲁能泰山、大连阿尔滨等中超俱乐部进行合作交流,争取挖掘更多的人才。

因为有过留洋学习的经历,而且还在国字号球队执教过,宿茂臻并没有一味地要求队员们紧盯比赛的胜负:“我告诉队员们,加盟海牛队,我们不仅仅是为了去赢球,而是要搞好球队建设。我们会让每一个队员都感受到尊重,但我们会更尊重努力工作的人,希望队内能据此而形成一种良性的、公平的竞争氛围。”

## 专心搞好足球

从国字号教练一下“降格”为中乙教练,会不会有一种失落感?宿茂臻连连摆手:“不会,不会!我一直都非常喜欢从事足球工作。”“既然喜欢做某件事情,就

要踏踏实实地、努力地、专注地去做。如果你做事不踏实、不努力、不专注,那一定不会获得成功。”宿茂臻说,“只要是自己该做的都做了,不管是成功还是失败,都要认命。”现在,像宿茂臻这种级别的老明星球员,很少有屈身乙级联赛的,有些人干脆转行做生意去了。对此,宿茂臻既不羡慕也不嫉妒:“人一辈子能做好一件事情就行了。如果老是去想三想四,最后就会一事无成。”

身为一名明星教练,很多人都希望宿茂臻能率领青岛海牛队在中乙联赛中杀出一片天地。“说实话,俱乐部没有给我们教练组任何硬性指标,但任何一名主教练都希望能率队取得好成绩,我们的目标就是全力去战胜每一个对手,力争取得更好的成绩。如果有机会冲甲,我们也不会放过。”

“我们现在面临三个难题:第一,组队才两个多月;第二,大部分球员都缺乏比赛经验;第三,队中有些队员还有伤病。但不管怎么样,我们都必须全力以赴地为了‘海牛’这两个字去战斗。”

(青岛4月30日电)

**青岛足协:  
海牛还要靠自己**

本报记者 胡建明

青岛海牛俱乐部重新组队参加中国足球乙级联赛,不仅让岛城球迷找到了新的刺激点,而且让青岛市足协也看到了青岛足球普及的发展成果。青岛市足协副主席王斌在接受采访时表示,青岛多一支职业队,对青岛足球只有好处没有坏处。

王斌说,青岛海牛俱乐部重新组队参加乙级联赛,是足球市场化运作的结果,“青岛海牛俱乐部先进行了工商注册,我们作为管理者,只是协助他们履行行业注册手续。今后这家俱乐部、这支球队如何发展,完全要依靠他们企业的自主管理。”

目前,青岛市足协的主要工作还是要放在青岛足球的基础发展上,“像进行青少年足球培养、规划城市联赛的发展以及组织业余联赛。”除此之外,还会帮助两家俱乐部就有关政策进行解读。

随着青岛海牛队的成立,不少人都认为,青岛市足协可能会对岛城现有的足球资源进行再分配。对此,王斌有着自己的看法:“作为管理者,我们无法对任何足球资源进行分配,我们不会过多地去干涉这两家俱乐部的管理,现在任何一家职业俱乐部的发展模式都是自主经营、自主管理与自主发展。”

(青岛4月30日电)